

创文明城市 做文明市民

“最美出租车司机”王双举： 车到哪里，就把爱心传播到哪里

□本报记者 邢晓蕊 文/图

“资助孩子上学，帮俺卖粉条……这两年，王双举师傅和共产党员车队没少给俺家帮忙，俺真是感激不尽！”10月20日上午，郟县茨芭镇棋盘村的刘姣敏言语之中满是感激。

她所说的王双举师傅是市出租车行业共产党员车队队长，刚刚获得了河南省“2021年最美出租汽车司机”荣誉称号。刘姣敏的儿子李凯旋是王双举等人长期资助的大学生，如今正在读大三。

车到哪里，就把爱心传播到哪里。这是身为党员的王双举对自己的要求。他不仅自己做好事，还带领车队献爱心、做公益，用爱心、善行擦亮流动的“城市名片”。

处处为乘客着想

“出租车司机的一言一行代表着城市形象，如果你做不好，很可能给这个城市抹黑。”王双举说，从2006年入职的那天起，他就要求自己尽力为每位乘客提供优质服务，保持住零违法、零投诉的安全行车纪录。

“请拿好自己的物品，不要落下了。”每当乘客下车，他会不厌其烦地提醒。若是碰到晕车的乘客，他会尽量把车开得稳一些，避免猛拐弯、急刹车等。

有一次，在东安路南段青年公园附近，一位老人拦住了王双举的车，说自己找不到家了，身上也没钱，希望王双举把他送回去。王双举毫不犹豫地让老人上了车，历经两个多小时

寻找，终于把老人送回了家。

“我是出租车司机，更是一名党员。”王双举说，党员就意味着担当和奉献，车到哪里，就要把爱心传播到哪里。捡到乘客物品，他第一时间送还；为抢救身患重病的孩子，他驾车与病魔赛跑……

2011年7月1日，市客运管理处从市区14家出租车公司中挑选21名共产党员，组建了共产党员车队，王双举被推选为队长，他开始带着队员们献爱心、做公益。

带领车队做公益

2019年2月，家住瑞星花园小区的孙玲芝乘坐了王双举的出租车。看到她行动不便，得知其丈夫同样患有残疾，王双举不仅没收她的车费，还留下自己的电话号码，让孙玲芝夫妇需要帮助的时候随时与他联系。

“帮助别人，快乐自己，队员们都很有爱心。”王双举说，两年前，共产党员车队队员郝北坡运送了家住市区东方明珠廉租房小区的残疾人尹文歌，此后经常无偿帮助她出行。

逢年过节，王双举和车队队员会带着米面油，到孙玲芝、尹文歌等残疾人家中看望。

2019年5月，通过市交通运输局驻棋盘村工作队，王双举得知正上高三的李凯旋父亲早逝，母亲一人照顾三个孩子。“当时李凯旋的姐姐正在上大学，他的弟弟正上小学。家里很困难，我们决定长期资助他。”王双举说，李凯旋是他们资助的第4名学子。当年7月，李凯旋以优异的成绩被西



王双举正在擦拭出租车

南民族大学录取。王双举把大家的2000元捐款送到李凯旋手中，并代表共产党员车队与李凯旋签订了捐助协议，以后每年资助他2000元，直至其大学毕业。

每年冬天刘姣敏都会做红薯粉条补贴家用，王双举总会第一时间发到群里，队员们不仅自己购买，还争相帮忙销售。这一切，让刘姣敏十分感动。

市客运管理处副处长高峰说，我市爱心送考、学雷锋活动月等活动，共产党员车队总是冲在最前面。“王双举带领共产党员车队积极参与公益活动，车队不仅成为行业标兵，还成了全省出租车行业中的一面旗帜。”

发挥先锋模范作用

2020年1月疫情突袭，市疫情防控指挥部决定征用出租车组建疫情防控应急车队，为一线医护人员、疫情物资配送、督导督查提供交通运输保障。王双举代表共产党员车队第一时间递交了请战书，应急车队24辆应急车的驾驶员都是清一色的共产党员。防疫物资紧缺，共产党员车队队员自行购置口罩、手套、酒精，在出租车停运期间，他们每天定时发动、检查车辆，确保车辆技术性能良好，保证做到闻令而行。

“当时市第一人民医院急

需救护车司机，我在微信群里发出了通知，我们的队员赵金富、董继红第一时间递交了‘请战书’。”王双举说，今年新乡遭遇洪灾，共产党员车队队员杨海江等人出资9000元购买了救灾物资驰援灾区。

“共产党员车队是出租车行业的带头人，他们时时处处都起到了模范先锋作用。”高峰说。

每次出车前，王双举和队员们都会把“共产党员号”顶灯擦拭干净，提醒自己要及时践行党员的义务和责任。王双举说，共产党员车队的32名队员会以良好的言行和服务影响、带动整个行业，让大家以优质服务展示鹰城“的哥”风采。

大学生背包落在G68路公交车上，司机拾到交公司 线路负责人下班后 开私家车把背包送到学校

□记者 牛超

本报讯 10月19日，在河南城建学院上学的侯林江拨打晚报热线，说他在返校途中将装有电脑和现金的背包遗忘在公交车上，后被司机发现并上交公司，线路负责人将包送到了校门口。对此，他非常感激，想通过晚报发声“谢谢”。

侯林江家在焦作，是河南城建学院大三学生。据侯林江介绍，10月19日下午，他从焦作坐高铁到平顶山西站下车，乘坐G68路公交车返校。“当时，随身携带的东西比较多，在转乘公交车时将一个背包遗忘在G68路公交车上。”侯林江说，背包里装有电脑、

现金等。

在平顶山西站，他向其他公交车司机打听情况，得知当班司机已经发现他遗失的背包，并且拍照发到了公司群里，让帮忙转发寻找失主。由于当班司机还没下班，无法接听电话，经其他司机牵线，他与线路负责人取得联系。对方告诉他背包已被当班司机交到公司，他可以凭有效证件认领。

“学校要求下午6点前返校，返校后根据疫情防控要求需要封校。”侯林江说，当时已是下午5点多了，他就告诉负责人，没法去公司认领，希望他们帮忙送到学校。

“我当时也是抱着试试的

想法说的，没想到他们真的把包送到学校了。真是太感动了……”侯林江说，对方送包时，他正在上课，“连句谢谢也没说，心里过意不去。”

随后，记者与线路负责人朱耀锋取得联系。据朱耀锋介绍，背包是司机闫金涛拾到的。当天下午，闫金涛打扫卫生时发现座位上有一个蓝色背包，里面除了一些生活用品外，还有电脑、现金等，他将包交到了公交公司。

朱耀锋说，由于G68路公交车并不经过河南城建学院，于是，他便趁下班时间，开着私家车专门跑到河南城建学院。“这其实都是举手之劳，也没什么。”朱耀锋说。



包落在路边绿化带 好心人捡到归还

□记者 刘蓓

本报讯 10月18日上午，今年75岁的市民任金平外出不慎将包遗落，一位女士捡到后联系到她家人将包归还。“给她钱想感谢她，她不要，希望媒体表扬表扬这样的好人！”任金平老人说。

任金平家住市区东安路南段卫东区政府家属院，10月18日上午10点，她像往常一样去湛河公园溜达。遇见几位熟人坐下聊了一会儿后，一群老太太起身向前走，任金平把随手放在一旁的包落在坐的地方。“包里有我的手机、银行卡，还有400元现金。”任金平说，中午12点左右，与她在一起的老太太接到任金平女儿打来的

电话，她才发现自己的包丢了。

原来，在市城管局数字指挥中心采集中心工作的李娟捡到了任老太丢失的包。当天下午3点，李娟将包送到任金平家门口，将包交给了她。

10月19日上午，记者辗转联系到李娟，她在电话里一直说“小事小事”。今年41岁的李娟10月18日上午外出采集信息，走到市区东安路与湛北路交叉口时，发现路边绿化带围砖上有一个黑色的包，打开一看，包里有银行卡、手机、存折，还有几百元现金。“当时想失主肯定着急，就一直注意有没有电话打进来。”李娟说，接到失主女儿打来的电话，她才放下心来，问清了住址后将包送到任老大家门口。